

സബ്മിഷൻ

റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കേരളത്തിലെ പന്ത്രണ്ടര ലക്ഷത്തോളം

വരുന്ന റബ്ബർ കർഷകരും ആ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന എട്ട്

ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന പാവപ്പെട്ട റബ്ബർവെട്ട് തൊഴിലാളികൾ

ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഒന്നരക്കൊല്ലമായി മുഴുപ്പട്ടിണിയിലാണെന്നുള്ള കാര്യം

പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലത്ത് യാതൊരു മാനദണ്ഡവുമില്ലാതെ ഇറക്കുമതി നയത്തിൽ മാറ്റം

വരുത്തി ഏകദേശം 4,11,000 ടൺ റബ്ബറാണ് സംഭരിച്ചുവെച്ചത്.

ഇന്ത്യയിലെ റബ്ബറിന്റെ ഉപഭോഗം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഒരുവർഷം

70,000 ടൺ റബ്ബറിന്റെ കുറവുണ്ടെന്നാണ് റബ്ബർ ബോർഡ് പറയുന്നത്.

സത്യസന്ധമായി പരിശോധിച്ചാൽ റബ്ബർ ബോർഡിൽ

രജിസ്ട്രേഷനില്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തോട്ടത്തിലെ റബ്ബർകൂടി

വരുമ്പോൾ യാതൊരുവിധ കുറവും ഇന്ത്യ രാജ്യത്തില്ല. അങ്ങനെ റബ്ബർ

മിച്ചം എന്ന് കണക്കാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഈ അവസരത്തിലാണ് കഴിഞ്ഞ

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ തമിഴ്നാട്ടുകാരൻ ചിദംബരം മന്ത്രിയായിരുന്നുവെന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ കർഷകരോട് ഈ പാപം ചെയ്തത്. എന്നാൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ആ പാപം ചെയ്തപ്പോൾ 248 രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്ന റബ്ബർ ഇന്ന് 120 രൂപയ്ക്കുപോലും ആർക്കും വേണ്ട. ഇന്ന് റബ്ബർ വെട്ടാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. റബ്ബർ വെട്ടിച്ചാൽ കർഷകന് വെട്ടുകൂലി കൊടുക്കണമെങ്കിൽ വേറെ പണമുണ്ടാക്കേണ്ടിവരും. മുഴുപ്പട്ടിണിയിലാണ് പന്ത്രണ്ടര ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന റബ്ബർ കർഷകർ. ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം എന്താണെന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സഹായിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു, കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഞാൻതന്നെ സബ്മിഷനും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും കൊണ്ടുവന്ന വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കോൺഫറൻസ് വിളിച്ചുകൂട്ടി റബ്ബർ സംഭരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. റബ്ബർ സംഭരിക്കാൻ 100 കോടി രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. 100 കോടി രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പറഞ്ഞു. അവസാനം ചർച്ച വന്നപ്പോൾ 30 കോടി രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു.

കൊടുത്തുകൊടുത്ത് വന്നപ്പോൾ റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ ആദ്യം 5 കോടി രൂപയും റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറസിന് 5 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 10 കോടി രൂപ ആകെ കൊടുത്തു. അതിനുശേഷം റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ രണ്ടരക്കോടി രൂപയും കൂടി കൊടുത്തു. അങ്ങനെ പന്ത്രണ്ടരക്കോടി രൂപ ആകെ കൊടുത്തു. അതുകഴിഞ്ഞ് റബ്ബർ സംഭരണമേ നടക്കുന്നില്ല. ആ സമയത്ത് എന്താവശ്യത്തിനാണെന്ന് അറിയില്ല രണ്ട് സംഘങ്ങൾക്കും ഓരോ കോടി രൂപകൂടി കൊടുത്തു. ആകെ പതിനാലരക്കോടി രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പാവപ്പെട്ട റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാൻ, റബ്ബർ സംഭരിക്കാൻ വേണ്ടി കൊടുത്തത് എന്നുപറയുമ്പോൾ ഇത് എത്രയോ അപമാനകരമാണ് എന്നുള്ളത് ആലോചിക്കണം. അതുതന്നെയുമല്ല ജനങ്ങളുടേത് എന്നുപറയുന്ന റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ റബ്ബർ സംഭരിച്ച് വിറ്റ് കാശാക്കി, അത് അവരുടെ കയ്യിൽ ഇരിപ്പുണ്ട്. എന്നാൽ ഒരു എം.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡ് സംഭരിച്ച റബ്ബർ വിറ്റിട്ടില്ല. ഒരു കോടി രൂപ എന്തിനാണ് നൽകിയതെന്ന് അതിന്റെ എം.ഡി.-യോട്

ചോദിച്ചപ്പോൾ, ആ തുക ബാങ്കിലിട്ടിട്ടുണ്ട് എന്തിനാണെന്ന് അറിയില്ല എന്നുപറഞ്ഞു. റബ്ബർ സംഭരണമേയില്ല. ഈ സമയത്താണ് ബഡ്ജറ്റിൽ 300 കോടി രൂപ വച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു. കേട്ടപ്പോൾ വളരെ സന്തോഷം തോന്നി. പാവപ്പെട്ട കേര കൃഷിക്കാർ പട്ടിണി കിടന്നപ്പോൾ, തേങ്ങയ്ക്ക് വിലയില്ലാതായപ്പോൾ കൊപ്ര സംഭരിച്ചു. അന്ന് സഹകരണ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് എൻക്വയറി നടത്തിയപ്പോൾ 120 കോടി രൂപ കൊപ്ര സംഭരണത്തിന്റെ പേരിൽ മോഷ്ടിക്കപ്പെട്ടതായി കണ്ടെത്തി എന്നുമാത്രമല്ല, അതുതകരമായി പറയാം പൂഞ്ഞാർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചില നേതാക്കന്മാർ രണ്ടരക്കോടി രൂപയ്ക്കാണ് കൊപ്ര സംഭരിച്ചത്. അതിനെക്കുറിച്ച് വിജിലൻസ് എഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്നത് വായിക്കാനിടയായി. 30 കൊല്ലം പൂഞ്ഞാർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള തേങ്ങ മുഴുവൻ വെട്ടിയെടുത്താലും രണ്ടരക്കോടി രൂപയുടെ തേങ്ങ കിട്ടുകയില്ല. കാരണം അവിടെ തെങ്ങില്ല. റബ്ബറാണുള്ളത്. അവിടെനിന്നാണ് തേങ്ങ സംഭരിച്ചത്. സിലോണിൽനിന്നും കൊപ്ര ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കച്ചവടം നടത്തി, ഇവിടെ

മഹത്വം പറഞ്ഞ മന്ത്രി പോയി... ആ കേസ് ചാർജ് ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്താതെ നേതാക്കന്മാരെ രക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നടക്കുകയാണ്. നിങ്ങളോട് ദൈവം തമ്പുരാൻ ചോദിക്കും. കൃഷിക്കാരന്റെതാണ് കടുതിന്നുന്നത് എന്നുള്ളതോർക്കണം. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 300 കോടി രൂപ എവിടെപ്പോകും; ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപനം എന്താണ്; കർഷകൻ റബ്ബർ കൊണ്ടുപോയി കടയിൽ കൊടുത്താൽ 120 രൂപ ലഭിക്കും. 150 രൂപ കൊടുക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇന്ന് 120 രൂപയ്ക്കുപോലും റബ്ബറൊടുക്കാൻ ആളില്ല. ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ മുഴുവനും റബ്ബർ കട നിർത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഇവിടെ ഏറ്റവും ദുഃഖകരമായത് purchase tax എടുത്തുകളഞ്ഞാൽ ഒരു കിലോയ്ക്ക് 5 രൂപ കൂട്ടി ഗവൺമെന്റ് വജനാവിൽനിന്നും പണം തരാതെ സംഭരിച്ചുകൊള്ളാം എന്ന് ഒരു ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഞാനുംകൂടി ഇരുന്ന, മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള മീറ്റിംഗിൽ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ purchase tax എടുത്തുകളയാൻ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരും അറിയാതെ ഡിസംബർ മാസം 20-ാം തീയതി

മുതൽ മാർച്ച് 31-വരെ purchase tax ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് റബ്ബർ സംഭരണം വ്യവസായികൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തു. 120 കോടി രൂപയാണ് purchase tax-ലൂടെ റബ്ബർ വ്യവസായികൾ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയത്. അത് കൃഷിക്കാരന് കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ 300 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയതായി പറയുന്നു. പഴയ കൊപ്ര സംഭരണംപോലെയുള്ള സംഭരണമാണോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയണം. കൃഷിക്കാരൻ റബ്ബർ കടയിൽ കൊണ്ടുകൊടുത്താൽ 120 രൂപ കിട്ടും. ബാക്കി 30 രൂപയ്ക്ക് രസീത് കൊണ്ടുപോയി റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ഫീൽഡ് ഓഫീസറെ ഏൽപ്പിക്കണം. ഫീൽഡ് ഓഫീസർ അത് പരിശോധിച്ചശേഷം കൃഷിക്കാരന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് സർക്കാരിൽനിന്ന് നൽകും എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇത് പഴയ കൊപ്ര സംഭരണംപോലെ തന്നെയാകും. അതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടോ; കർഷകരെ രക്ഷിക്കാനാണുദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഏത് വിധത്തിൽ റബ്ബർ സംഭരിക്കും; എത്ര രൂപയ്ക്ക് റബ്ബർ സംഭരിക്കും; അതിന് ഈ കുറുക്കുവഴി വിട്ട് കർഷകനതന്നെ നേരിട്ട് പണം കൊടുക്കാൻ എന്താണ് മാർഗ്ഗം?

അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം എന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ഉന്നയിച്ചത് കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് റബ്ബർ കർഷകരുടേയും തൊഴിലാളികളുടേയും നീറുന്ന പ്രശ്നമാണ്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് വളരെയധികം പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും സംഘവും കേന്ദ്രത്തിൽ ഇടപെട്ട് പ്രധാനമന്ത്രി, കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മന്ത്രിമാരെ കാണുകയും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത് -റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി തടയുക, റബ്ബർ വ്യവസായത്തെ Make in India പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, റബ്ബർ ഷീറ്റിന്റേയും റബ്ബർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടേയും ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം 8 ശതമാനത്തിൽനിന്നും 40 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, റബ്ബർ ആക്വിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി

സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റേതുപോലെ സിന്തറ്റിക് റബ്ബറിന് കിലോയ്ക്ക് 2 രൂപ നിരക്കിൽ സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തുക, സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഉപയോഗം റോഡ് ടാറിങ്ങ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആവശ്യത്തിന് തദ്ദേശീയമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ബ്ലോക്ക് റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം 40 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ റബ്ബർ കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന് വിലസ്ഥിരത ഏർപ്പെടുത്താൻ അനുയോജ്യമായ പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുക, റബ്ബർ തടിയെ കാർഷികോൽപ്പന്നമായി പരിഗണിച്ച് എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കുക, സ്വാഭാവിക റബ്ബർ പോളിസി രൂപീകരണ കമ്മിറ്റിയിൽ കൂടുതൽ കർഷക പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പാക്കുക. ഇതൊക്കെ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രം മുന്നോട്ടു വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം 20 ശതമാനമോ കിലോയ്ക്ക് 30 രൂപയോ ഏതാണ് കുറവ് എന്നത് ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് 25 ശതമാനമോ കിലോയ്ക്ക് 30 രൂപയോ ഏതാണ് കുറവ് എന്ന നിരക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ

അംഗീകരിക്കുകയും കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് കൂടുതൽ സഹായകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽപ്പോലും കർഷകരെ കൂടുതലായി സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിൽ അല്ല ഉള്ളത്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യാനും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ കൂടുതലായി പരിഗണിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ കൃഷി വകുപ്പിന്റെയും സർക്കാരിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് അവതരിപ്പിക്കുന്ന അതേ വിഷയം തന്നെ ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാനും സബ്മിഷനായി ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ വിതരണം

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വളരെ അസാധാരണമായൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. സ്കൂളുകൾ തുറന്നിട്ട് ആഴ്ചകൾ പിന്നിട്ടെങ്കിലും ഇതുവരെയും സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾക്കാവശ്യമായ പാഠപുസ്തകമെത്തിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ

പ്രക്രിയയിൽ പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ പ്രാധാന്യമെന്താണെന്ന് പ്രത്യേകമായി സൂചിപ്പിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. സ്കൂളിൽ പോകാത്ത ആളുകൾക്കുപോലും ഇക്കാര്യം അറിയാവുന്നതാണ്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ പാഠപുസ്തകമില്ല. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല തകർക്കാൻ ക്വട്ടേഷൻ എടുത്തതുപോലെയാണ് ഒരു സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്ന് പറയുന്നതിൽ അങ്ങേയറ്റം ഖേദമുണ്ട്. പക്ഷേ എങ്ങനെ പറയാതിരിക്കാൻ സാധിക്കും? എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷയുടെ വിശ്വാസ്യതയെ ഈ സർക്കാർ തകർത്തില്ലേ? ഒരു വർഷത്തിൽ രണ്ട് പരീക്ഷാഫലം; പരീക്ഷ എഴുതാത്ത ആളുകൾപോലും ജയിക്കുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായില്ലേ? കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല പുകൾപെറ്റ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയായിരുന്നു. അതിന്റെ വിശ്വാസം മുഴുവനും ഇവിടെ തകർത്തു. ഇപ്പോൾ നാല് ക്ലാസ്സുകളിലെ പാഠപുസ്തകം മാറി. സാധാരണയായി ജൂലായ് മാസമാണ് കുട്ടികളുടെ തലയെണ്ണുന്നത് എന്ന് നമുക്കറിയാവുന്നതാണ്. അതുകഴിഞ്ഞാൽ സ്വാഭാവികമായും നവംബർ മാസം അച്ചടി ആരംഭിച്ചാൽ ഏപ്രിൽ മാസത്തിനുമുമ്പായി പുസ്തകം

വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയും. എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? കഴിഞ്ഞ വർഷവും വെക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് പാഠപുസ്തകം കൊടുത്തത്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അനുഭവത്തിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിലാവശ്യമായ മുൻകരുതൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിരുന്നില്ലേ; എന്താണ് ഇവിടെ ചെയ്തത്? ഇത്തവണ പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ അച്ചടിസാമഗ്രികൾ വാങ്ങിച്ചുകൊടുത്തതും, എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി.-യുടെ സി.ഡി. കൊടുത്തതും, കടലാസ് വാങ്ങിച്ചുകൊടുത്തതും ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലാണ്. പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ കാര്യം ചോദിച്ചപ്പോൾ പടച്ചോൻ വിചാരിച്ചാലേ കുട്ടികളെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നോ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയേണ്ടത്? ഇവിടെ കേരള ബുക്ക്സ് ആന്റ് പബ്ലിക്കേഷൻസ് സൊസൈറ്റി (കെ.ബി.പി.എസ്.)-യെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയാണ്. കെ.ബി.പി.എസ്.-ന് വളരെ വൈകിയിട്ടാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ നൽകിയത്. കെ.ബി.പി.എസ്.-ന് പൂർണ്ണമായി അച്ചടിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായപ്പോൾ മണ്ണന്തല, വാഴൂർ, ഷൊർണ്ണൂർ എന്നീ ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകളെ ഏൽപ്പിച്ചു.

മെയ് ആറിനാണ് ഈ പ്രസ്സുകളെ ഏൽപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുന്നത്. പക്ഷേ മെയ് ആറിന് എൽപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടും മെയ് 21-ന് മാത്രമാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഈ അച്ചടി സാമഗ്രികൾ അവർക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുത്തത്. ഇവിടെയും ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 'പാഠപുസ്തക അച്ചടി കൂടിയ നിരക്കിൽ സ്വകാര്യ പ്രസ്സുകൾക്ക് നൽകാൻ നീക്കം, ബദൽ മാർഗ്ഗം തേടി ഇന്ന് ചർച്ച, ഇന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചർച്ച നടക്കാൻ പോകുന്നു' എന്നൊക്കെയാണ് ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമയിൽ പ്രധാന വാർത്തയായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. പ്രിന്റ് ഓർഡർ നേരത്തെ നൽകാനോ, കടലാസ് സമയത്ത് ലഭ്യമാക്കാനോ, പ്രതിദിന പ്രിന്റിംഗ് ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാനോ, യാതൊരുവിധ നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ അതിന്റെ മറവിൽ സ്വകാര്യ പ്രസ്സുകളെ അച്ചടി ഏൽപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ഇവിടെ അഴിമതിക്ക് ഇത് വഴിയൊരുക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ്

ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. ഇപ്പോൾ 'സി-ആപ്റ്റ്' എന്ന് പറയുന്ന സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സംവിധാനം വഴി ഈ അച്ചടി സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് ഏൽപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ വലിയൊരു അഴിമതിയാണ് നടക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ മംഗളം ദിനപത്രത്തിൽ ഒരു പ്രധാന വാർത്തയായി വന്നിരിക്കുന്നത്, 'അച്ചടിക്കുള്ള ഫയൽ 6 മാസം പൂഴി' എന്നാണ്. ഇതിൽ ഏതൊക്കെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പ്രവൃത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇത് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഒത്താശയോട് കൂടിയാണോ. ബഹുമാന്യനായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇതിനൊരു ഉത്തരം നൽകേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലെടുത്ത തീരുമാനം ആറ് മാസക്കാലം പൂഴിവെച്ചതാരാണ്, ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ്? ഇത് കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം കൊണ്ട് കളിക്കുകയാണ്. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരായി മാതൃകാപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി തയ്യാറാകുമോ എന്നത് ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കേണ്ടതാണ്. പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കാലതാമസം വരുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കെതിരായി കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം.

അതോടൊപ്പം പാഠപുസ്തകം പൂർണ്ണമായും എന്ന് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയും, പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടി എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും എന്ന് സംബന്ധിച്ച് സഭയിൽ ബഹുമാന്യമായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉറപ്പുനൽകണം; ഇക്കാര്യത്തിൽ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ അരക്ഷിതാവസ്ഥയിൽ തള്ളിവിടരുത്.

ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ: സർ, വളരെ ഗൗരവമായി ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് ഞാനും ഒരു സബ്മിഷൻ കൊടുത്തിരുന്നു. ഈ വിഷയം ഇപ്പോൾ തന്നെ വളരെ താമസിച്ച് പോയി. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി, ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ പാഠപുസ്തകം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. എവിടെയാണ് ക്രമക്കേട് സംഭവിച്ചത് എന്നുള്ളത് അന്വേഷിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ മൂന്നു വർഷങ്ങളിലും കൃത്യ സമയത്തുതന്നെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു.

ഈ വർഷവും അതിനനുസരിച്ചുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ അതാത് സമയങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആറ് മാസം പൂർത്തിയാൽ പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് രണ്ടരകോടി പുസ്തകങ്ങളിൽ രണ്ടുകോടി പുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിക്കുക? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും ഈ ഗവൺമെന്റും ചെയ്തതുപോലെ കെ.ബി.പി.എസ്. തന്നെയാണ് എല്ലാവർഷവും പുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിക്കാറുള്ളത്. ഈ വർഷം മെയ് മാസത്തിലാണ് പാഠപുസ്തകം മുഴുവനും അച്ചടിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്ന് അവർ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് കാബിനറ്റ് കൂടി ആലോചിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിന് കൂടി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഗവൺമെന്റും പ്രസ്സ് അച്ചടിച്ചപ്പോൾ, അവർക്ക് സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യതയില്ലാത്തതുകൊണ്ട്, ഇതിന്റെ പ്ലേറ്റ് വരെ ബോംബെയിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായപ്പോൾ, അവർക്കും ആകെ പത്തുദിവസം കൊണ്ട് രണ്ടു ലക്ഷത്തിൽ ചിലവാനം പുസ്തകങ്ങൾ മാത്രമേ അച്ചടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. രണ്ട് സെക്രട്ടറിമാരും രണ്ട് മന്ത്രിമാരും കൂടി ആലോചിച്ചശേഷമാണ് കഴിഞ്ഞ കാബിനറ്റിൽ എന്ത് ചെയ്യണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. ഇനി 40 ലക്ഷത്തോളം പുസ്തകങ്ങൾ

അച്ചടിക്കാനുണ്ട്. അത് പെട്ടെന്ന് അച്ചടിച്ചു കിട്ടണമെങ്കിൽ അതിനനുസരിച്ചുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടിവരും. സി-ആപ്റ്റ് ആണെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സ് ആണെങ്കിലും ഔട്ട് സോഴ്സ് ചെയ്യുകൊടുക്കുന്നത് ഒരു പുതിയ സംഭവമാണല്ലോ. അത് എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും, അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളിലും എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലും ചെയ്യാറുള്ളതാണ്. അതിനപ്പുറം അവിടെയൊന്നും ചെയ്തില്ല. ഒരു ഭാഗത്ത് കുട്ടികൾക്ക് പുസ്തകം കിട്ടിയില്ലെന്ന് പറയുക, മറുഭാഗത്ത് ഇവർ പുസ്തകം അച്ചടിക്കുന്നില്ല അതുകൊണ്ട് ബദൽ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് അഴിമതി നടത്താനാണെന്ന് പറയുക, രണ്ടും കൂടി പറഞ്ഞാൽ എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നത്; അതിൽ എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്? സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂൾ പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടിയും വിതരണവും നടത്തുന്നതിന് കേരള ബുക്സ് ആന്റ് പബ്ലിഷേഴ്സസ് സൊസൈറ്റിയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. 2015-16 അധ്യയന വർഷത്തേക്ക് ഒന്നാം പാതത്തിൽ ആകെ 2,33,26,800 പുസ്തകങ്ങളാണ് ഒന്നു മുതൽ പത്തു വരെ ക്ലാസ്സുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാവശ്യമുള്ളത്.

ഇതിൽ രണ്ട്, നാല്, ആറ്, എട്ട് എന്നീ ക്ലാസ്സുകളിൽ പുതിയ സിലബസ് അനുസരിച്ചുള്ള പരിഷ്കരിച്ച പാഠപുസ്തകങ്ങളാണ് ഈ വർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ആകെ 2,33,26,800 പുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടി നിർവ്വഹിക്കാൻ എല്ലാവർഷവും ഏൽപ്പിക്കുന്നതു പോലതന്നെ കെ.ബി.പി.എസ്.-ന് വളരെ നേരത്ത തന്നെ ഇപ്രാവശ്യവും ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. യഥാസമയങ്ങളിൽ അച്ചടിയുടെ പുരോഗതി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയും വിലയിരുത്തുകയുണ്ടായി. 15-05-2015-നുമുമ്പായി മുഴുവൻ പാഠപുസ്തകങ്ങളും അച്ചടി പൂർത്തീകരിച്ച് നൽകുന്നതാണെന്ന് കെ.ബി.പി.എസ്. സർക്കാരിന് ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടി ഈ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് 29-04-2015-ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പു മന്ത്രിയും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെയും കെ.ബി.പി.എസ്.-ലെയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും നടത്തിയ അവലോകന യോഗത്തിലാണ് കെ.ബി.പി.എസ്. സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചത്. ഉടൻതന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ നേരിട്ട് ഇടപെടുകയും പ്രന്റിംഗ് വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ പാഠപുസ്തക അച്ചടി

ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിനെകൂടി ഏൽപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ നേരത്ത കെ.ബി.പി.എസ്.-ന് അച്ചടി അനുമതി നൽകിയിരുന്നതിൽനിന്നും 60.38 ലക്ഷം പാഠപുസ്തകങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകളിലായി അച്ചടിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ ഉത്തരവാവുകയും ഷൊർണ്ണൂർ, വാഴൂർ, മണ്ണന്തല എന്നീ പ്രസ്സുകളിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടി നിർവ്വഹിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അച്ചടി നടന്നുവരികയുമാണ്. എന്നാൽ 07-06-2015 വരെ കെ.ബി.പി.എസ്.-ൽ 1.65 കോടി രൂപയുടെയും മൂന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകളിലായി 5.5 ലക്ഷം പുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടിയാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കെ.ബി.പി.എസ്.-ൽ അച്ചടി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള 4.88 ലക്ഷവും ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിൽ അച്ചടിക്കാനുള്ള 48.12 ലക്ഷവും അടക്കം 53 ലക്ഷം പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടി ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. അച്ചടി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ള 1.71 കോടി അതായത് ആകെ ആവശ്യമുള്ള പുസ്തകങ്ങളുടെ 75 ശതമാനവും സ്കൂളുകൾക്ക് വിതരണത്തിനായി 14 ജില്ലകളിലെ പോസ്റ്റൽ ഹബ്ബുകളിൽ

കെ.ബി.പി.എസ്. മുഖേന എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാഠപുസ്തകങ്ങൾ സ്കൂളുകളിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ചുമതല തപാൽ വകുപ്പ് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു. ഇനിയും അച്ചടി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള 25 ശതമാനം പുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടിയും വിതരണവും ഈ മാസം തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള തീവ്രശ്രമം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടത്തിവരികയാണ്. വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിനതീതമായ കാരണങ്ങളാലാണ് നടപ്പു അധ്യയന വർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പായി സ്കൂൾ പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടിയും വിതരണവും പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നത്. എങ്കിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും പാഠഭാഗങ്ങൾ ഇന്റർനെറ്റ് മുഖേന ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കായലോര ടൂറിസം വികസനം

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കായലോര ടൂറിസം വികസിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കൊച്ചിയുടെ കായൽ

മനോഹാരിത കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം മാപ്പിൽ ഇടം നേടേണ്ട ഒന്നാണെന്നാണ്. എറണാകുളത്തിന്റെ സമീപ പ്രദേശങ്ങളായ മുളവുകാട്, താന്തോന്നിതുരുത്ത്, കുറംകോട്ട, മൂലമ്പിള്ളി, പിഴല, ചേരാനെല്ലൂർ, ചേന്നൂർ, വരാപ്പുഴ എന്നീ പ്രദേശങ്ങൾ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എക്കാലവും നമുക്ക് ബാക്ക് വാട്ടർ ടൂറിസത്തിൽ അഭിമാനിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള കുമാരകം പോലുള്ള പ്രദേശമായി, ഒരു സർകൂട്ടായി രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നാണ് ഈ പ്രദേശങ്ങൾ. പ്രത്യേകിച്ച്, ഈ ദ്വീപുകളിലെ റെസ്പോൺസിബിൾ ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഹോം സ്റ്റേകളും നാടൻ ഭക്ഷണവുമെല്ലാം ഏർപ്പാടാക്കുന്ന, അവർക്കെല്ലാം സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്താനുള്ള ഒരു അവസരം കൂടിയായി ഇതിനെ വികസിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിരവധി ചർച്ചകൾ നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇന്നുവരെ ഹൗസ് ബോട്ടുകളുടെ ഒരു ഹബ്ബോ അല്ലെങ്കിൽ ടൂറിസം സർകൂട്ടോ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പ്രത്യേകിച്ച്, ഫോർട്ട് കൊച്ചി പോലുള്ള പൈതൃക മേഖലയിലും കൊച്ചി മുസിരിസ് ബിനാലേ നടക്കുന്ന പ്രദേശവും ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗതവും

ഹൗസ് ബോട്ട് ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒന്നാണ് എന്നുള്ളത് ഇതിൽനിന്നുതന്നെ ടൂറിസം വകുപ്പിന് അറിയാവുന്ന ഒന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ഇതിനാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സൗകര്യങ്ങളും ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സംസ്ഥാന ടൂറിസം വകുപ്പ് കൈകൊള്ളണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

പട്ടികജാതി-പിന്നോക്ക സമുദായ ക്ഷേമവും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ): സർ, കായലോര ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഹൗസ് ബോട്ട് സർവീസ് നടത്തപ്പെടുന്ന കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്നായിട്ടാണ് കൊച്ചിയെ കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ആലപ്പുഴ കേന്ദ്രമാക്കിയുള്ള പ്രധാന ഹൗസ് ബോട്ട് സർക്യൂട്ടുകളായ ആലപ്പുഴ-കുമരകം, ആലപ്പുഴ-കൊച്ചി, ആലപ്പുഴ-കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ ബാക്ക് വാട്ടർ ക്രൂയിസ് എന്നിവയിലെല്ലാംകൂടി 900 മുതൽ 1200 വരെ ഹൗസ് ബോട്ടുകൾ സർവീസ് നടത്തുന്നുണ്ടെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത് ആലപ്പുഴയിലെ ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങൾക്ക് ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്നതിന്റെ ഏകദേശം

രണ്ടിരട്ടിയിലധികമാണ്. ആയതിനാൽ കൊച്ചി ആസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ടൊരു ടൂറിസം ഹബ്ബ് വികസിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ മേഖലയിലെ കായലോര ടൂറിസം വികസനത്തിന് പുതിയൊരുണർവ് നൽകുന്നതിനും കൊച്ചി ഹബ്ബിന് ആലപ്പുഴയിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംയോജിത കായലോര ടൂറിസം ഹബ്ബുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കായലോര ടൂറിസം സർക്യൂട്ടായി കൊച്ചി-ആലപ്പുഴ സർക്യൂട്ടിനെ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുവാൻ കഴിയുന്നതുമാണ്. എന്നാൽ കൊച്ചിയിൽ കായൽ ടൂറിസം വികസനത്തിനുള്ള ഹബ്ബ് ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സാധ്യതാ പഠനങ്ങളൊന്നുംതന്നെ ഇതുവരെ നടത്തിയിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഹൈബി ഈഡൻ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതും അതോടൊപ്പം വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളെ ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സാധ്യതാ പഠനം നടത്തി സമഗ്രമായ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സംസ്ഥാന ടൂറിസം വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്നതാണെന്നും അറിയിക്കുകയാണ്.

എക്സൈസ് കോംപ്ലക്സിന്റെയും റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസിന്റെയും നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, എല്ലാവിധ സംവിധാനങ്ങളും അനുകൂല

ഘടകങ്ങളുമുണ്ടായിട്ടും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഇതുവരെ എക്സൈസ് കോംപ്ലക്സ്

റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസും ഇല്ലായെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എക്സൈസ് കോംപ്ലക്സിന് 1981-ൽ റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് 50 സെന്റ് സ്ഥലം കാസർഗോഡ് നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയ ഭാഗത്ത് അനുവദിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ ജി.ഒ. 2090/81, 10.12.1981-ൽ ഇറങ്ങിയതാണ്. രണ്ട് കോടി രൂപയുടെ റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 06.02.2013-ന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഫൈനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഈ ഫയലുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുപോലെ ബദിയടുക്കയിൽ ഒരു റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസ് വേണമെന്നതും അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അതിനും 25 സെന്റ് സ്ഥലം 2009-ൽ അനുവദിച്ചിരുന്നു. 79 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റും സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ ഇത് രണ്ടും യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ സജീവമായ ഇടപെടൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നും ഇത് രണ്ടും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബാബു): സർ, കാസർഗോഡ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ്, സ്പെഷ്യൽ സ്ക്വാഡ് ഓഫീസ്, എക്സൈസ് സർക്കിൾ ഓഫീസ്, റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസ്, ഐ.ബി. ഓഫീസ് എന്നിവയെല്ലാം വെവ്വേറെ സ്ഥലങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ ഓഫീസുകളെല്ലാം

ഒന്നിച്ചുപ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് കാസർഗോഡ് എക്സൈസ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 1981-ൽ 46 സെന്റ് ഭൂമി അനുവദിച്ചുനൽകിയിരുന്നു. തുടർന്ന്, ടി കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ് 2012 പ്രകാരം 255 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റും പ്ലാനും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കെട്ടിട വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിയത് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനായി 21.07.2014-ൽ എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ ശിപാർശ ചെയ്ത് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത ഓഫീസ് കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ് 2013 പ്രകാരമുള്ള പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിക്കാൻ കമ്മീഷണറോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ് 2013 പ്രകാരമുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കുവാൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കെട്ടിടവിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയറോട് 9.12.2014-ലെ കത്ത് പ്രകാരം എക്സൈസ് കമ്മീഷണറേറ്റിൽനിന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും പൊതുമരാമത്ത് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഓഫീസിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭിച്ചാലുടൻ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അവിടെ റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസ് സ്ഥാപിക്കണമെന്നത് വളരെ ന്യായമായ ആവശ്യമാണ്. അത് വേഗത്തിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ബൈപ്പാസ് റോഡ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. സാജു പോൾ: സർ, കേരളത്തിന്റെ സംസ്ഥാന ഖജനാവിലേക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ തുക നൽകുന്ന എറണാകുളം ജില്ലയിൽ വാണിജ്യ നികുതിയിനത്തിലും വൈദ്യുതചാർജ്ജായും ഏറ്റവും കൂടുതൽ പണം സർക്കാരിലേയ്ക്കുടയ്ക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ് പെരുമ്പാവൂർ. പെരുമ്പാവൂർ പട്ടണം രൂക്ഷമായ ഗതാഗതക്കുരുക്കമൂലം ഇപ്പോൾ വീർപ്പമുട്ടുകയാണ്. രണ്ട് സംസ്ഥാന പാതകൾ കടന്നുപോകുന്ന പെരുമ്പാവൂരിലൂടെ ശബരിമല യാത്രക്കാർ, വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്കും മൂന്നാരിലേയ്ക്കും പോകുന്നവർ, നൂറ് കണക്കിന് തടി ലോറികൾ, ഭാരവണ്ടികൾ, മലയാറ്റൂർ തീർത്ഥാടകർ എന്നിവയെല്ലാം കടന്നുപോകുന്നത് ഇതുവഴിയാണ്. ഈ സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്താണ് 29.04.2010-ന് പെരുമ്പാവൂർ ടൗൺ ബൈപ്പാസ് റോഡിന് മുൻസർക്കാർ ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനെയായിരുന്നു നിർമ്മാണ ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നത്. റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിൽനിന്ന് ആവശ്യമായ തുക വിനിയോഗിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഒരു വീടുപോലുമില്ലാത്ത, സ്ഥലമുടമകൾക്ക് ഏറ്റവും സൗകര്യപ്രദമായ അലൈൻമെന്റാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ ഓഫീസറെ നിയമിക്കുകയും 6(i) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഇറക്കുകയും അലൈൻമെന്റ് സ്റ്റാണുകൾ ഇടുകയും ചെയ്തു.

19.02.2014-ൽ 2008-ലെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിൽ ഇന്ന് കിട്ടാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള ഇളവ് ഈ പദ്ധതിയുടെ 25 ഏക്കർ സ്ഥലത്തിന് ലഭിച്ചു. ഈ സർക്കാരാണ് ആ ഉത്തരവ് നൽകിയത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്നപ്പോൾ രണ്ട് യോഗങ്ങൾ വീതം ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽത്തന്നെ ചേരുകയുണ്ടായി. കാലടി പാലത്തിന്റെ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിലും ഈ വിഷയം പരിഗണിച്ചു. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനും പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനും ഇക്കോല്ലം തുക അനുവദിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നതുമാണ്. സ്ഥലമുടമകളായ മൂന്നുപേർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നൽകിയ പരാതികൾ പരിശോധിച്ച് ദിശയിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ഉത്തരവിറങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും നാടിന് ഏറ്റവും ഗുണകരമായ ഈ പദ്ധതി ഫയലിൽ ഉറങ്ങുകയാണ്. ബൈപ്പാസ് പ്രശ്നത്തിൽ വലിയ ജനവികാരമാണ് അവിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ കുന്നത്തുനാട് എം.എൽ.എ. വി.പി. സജീന്ദ്രന്റെ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നാണ് ഈ റോഡ്

ആരംഭിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ യു.ഡി.എഫ്. കൺവീനർ, മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, വിവിധ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷി നേതാക്കൾ തുടങ്ങി എല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കണമെന്ന അഭിപ്രായക്കാരാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും നേരിട്ട് അറിയാവുന്ന പ്രശ്നമാണ്. നടപടിക്രമങ്ങളിലെ കാലതാമസംമൂലം ഭരണാനുമതിയുടെ കാലാവധി കഴിഞ്ഞെങ്കിൽ അത് റീവാലിഡേറ്റ് ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ ലാൻഡ് അക്വിസിഷന്റെ അടുത്ത നടപടിയായ 4(i) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഇറക്കണം. ഇപ്പോഴത്തെ അനിശ്ചിതാവസ്ഥ മാറ്റാൻ ഉന്നതതല യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി 3000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതിൽ പെരുമ്പാവൂർ ബൈപ്പാസ് ഉണ്ടായില്ല. അതുകൊണ്ട് ഡീറ്റെയിൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിച്ച് ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ആഴ്ചയിൽ രണ്ടുപ്രാവശ്യമെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി പെരുമ്പാവൂരിൽ വന്നുപോകുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞി): സർ,
ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സാജുപോൾ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള
പെരുമ്പാവൂർ ബൈപ്പാസിന്റെ അലൈൻമെന്റിനായി സർവ്വേ നടത്തുകയും
വാസഗൃഹങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ളതും കാലങ്ങളായി തരിശായി കിടക്കുന്നതുമായ
പ്രദേശങ്ങളിലൂടെ ഇതിന്റെ ദിശ നിർണ്ണയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുന്നത്തുനാട്
താലൂക്കിലെ പെരുമ്പാവൂർ, രായമംഗലം, വെങ്ങോല, മാറമ്പിള്ളി
വില്ലേജുകളിൽനിന്നും 10.02 ഹെക്ടർ ഭൂമി പൊന്നംവിലയ്ക്ക്
എടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 01.08.2012-ലെ
ഉത്തരവുപ്രകാരം സർക്കാർ ബൈപ്പാസിന്റെ അലൈൻമെന്റ് അംഗീകരിക്കുകയും
കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ അതിർത്തി നിർണ്ണയിക്കൽ
ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പെരുമ്പാവൂർ ജനറൽ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ
ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്ത റിട്ട് പെറ്റീഷനിന്മേലുള്ള
01.10.2012-ലെ വിധി പ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പ്രവൃത്തി നിർത്തിവെച്ചു. തുടർന്ന്
16.03.2013-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അലൈൻമെന്റ് പുതുക്കി
നിർണ്ണയിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ
കോർപ്പറേഷൻ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിച്ചെങ്കിലും, പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് അവരുടെ

സ്വന്തം വകകളെ ബാധിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് രണ്ട് വ്യക്തികൾ നിയമനടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. നടപടിക്രമങ്ങൾക്കിടയിലെ കാലതാമസംമൂലം ഭരണാനുമതിയുടെ കാലാവധി 31.03.2014 -ൽ അവസാനിച്ചു. ജനപ്രതിനിധികളുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ ബെപ്പാസ് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ ആകെ തുക ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുള്ള വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നിലവിലുള്ള അലൈൻമെന്റ് സംബന്ധിച്ച് വീണ്ടും തർക്കങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിച്ച് വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഭരണാനുമതി കാലാവധി അവസാനിച്ചത് റീവാലിഡേറ്റ് ചെയ്ത് ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ചുള്ള ഉന്നതതല യോഗം ഉടനെ വിളിച്ചു ചേർക്കുന്നതാണ്.

കളിമാട് പാലത്തിന് ഭരണാനുമതി

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കുന്ദമംഗലം

നിയോജക മണ്ഡലവും മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കൊണ്ടോട്ടി നിയോജകമണ്ഡലവും

തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കുളിമാട് പാലം, 2002-ൽ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി, 2004-ൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകി, 2006-ൽ വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി, 2008-ൽ ഡിസൈൻ പൂർത്തിയാക്കി, 2012-ൽ അപ്രോച്ച് റോഡ് ഭൂമി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ലഭിച്ചു. ധാരാളമാളുകളുടെ വീട് പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ പ്രവൃത്തിയും കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. മുഹമ്മദുണ്ണി ഹാജി റോഡ് വരുന്നത് പ്രമാണിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 2.29 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് രണ്ടുഭാഗത്തും മനോഹരമായ റോഡ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നാട്ടുകാർ സമരത്തിലാണ്, അവർ കോടതിയെ സമീപിക്കാനൊരുങ്ങുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഈ പാലത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകി പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞി): സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കുളിമാട് പാലത്തിനുവേണ്ടി കോഴിക്കോട് ഭാഗത്തുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ഭാഗത്തുള്ള സ്ഥലമെടുപ്പ് പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ഇതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. പാലത്തിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനും ഡിസൈനും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. കുളിമാട്

പാലത്തിന്റെ മലപ്പുറം ഭാഗത്തുള്ള സ്ഥലമെടുപ്പ് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്കം ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ചും പാലം പണിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

സി.എച്ച്.സി.ക്ക് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ

ശ്രീ. ഡോമിനിക പ്രസന്റേഷൻ: സർ, 1988-ൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത്

സെന്ററായി ഉയർത്തിയ കുമ്പളങ്ങി പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇപ്പോഴും പഴയതുപോലെതന്നെയാണ്. അവിടെ നേരത്തെ കിടത്തി ചികിത്സയുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ വന്നതിനുശേഷം അതിനും കഴിയുന്നില്ല. അവിടെ ജനകീയ സമരം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസും കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണം. സി.എച്ച്.സി.ക്കാവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന് ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സമരമുണ്ടായതിനുശേഷം അധികമായി രണ്ട് എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. ഡോക്ടർമാരെ നിയോഗിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ 24 മണിക്കൂറും ആശുപത്രി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ അത് സ്ഥായിയായിട്ടുള്ളതല്ല എന്നതാണ് അവിടത്തെ നിലപാട്. അതുകൊണ്ട്

അടിയന്തരമായി 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുമ്പളങ്ങി ആശുപത്രി തുടർന്നും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ വേണം, ഇപ്പോൾ ഡോക്ടർമാർ 7 പേരുണ്ടെങ്കിലും നഴ്സുമാരോ മറ്റ് തസ്തികകളോയില്ല. അതുകൊണ്ട് റീ-ഡിപ്പോയ്മെന്റ് നടത്തിയെങ്കിലും ഇത് തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകണം. എന്നുമാത്രമല്ല, ഈ ആശുപത്രി സി.എച്ച്.സി.യായി ഉയർത്തിയിട്ട് വളരെക്കാലമായിട്ടും അതിനനുസൃതമായി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാത്തത് ശരിയല്ല. അതുകൊണ്ട് സി.എച്ച്.സി.ക്ക് ആവശ്യമായ പെർമനന്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു വരണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, സി.എച്ച്.സി.യായി ഉയർത്തിയ കുമ്പളങ്ങി ആരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ സി.എച്ച്.സി. നിലവാരത്തിലുള്ള തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ലായെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ഇവിടെ ശരാശരി ഒ.പി. 300-ഉം, ഐ.പി. 5-ൽ താഴെയാണ്. ഇവിടെ 30 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4 ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെ 34 തസ്തികകൾ നിലവിലുണ്ട്. കൂടാതെ, ഈ സമരങ്ങളും മറ്റ് പരിപാടികളും ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന 3

ഡോക്ടർമാരുടെ അധിക തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുകയും ആ ഡോക്ടർമാർ ചുമതലയേറ്റെടുക്കുകയും അവരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ 5 കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളിൽ പി.എച്ച്.സി., കണ്ടക്ടവ്, താലൂക്ക് ആശുപത്രി, പള്ളുരുത്തി എന്നീ ആശുപത്രികളുണ്ട്. ഗൈനക്കോളജി, പീഡിയാട്രിക് വിഭാഗത്തോടുകൂടിയുള്ള ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 154 ആശുപത്രികളിൽ കമ്പളങ്ങി സി.എച്ച്.സി.യെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ചുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ 02-03-2015-ൽ ഡി.എം.ഒ.യ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെതന്നെ നിലവിൽ ഐ.പി. സംവിധാനമില്ലാത്ത പി.എച്ച്.സി.കളിൽനിന്നും ആവശ്യംവേണ്ട തസ്തികകൾ കമ്പളങ്ങി സി.എച്ച്.സി.യിലേയ്ക്ക് ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെ സേവനം നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷനിൽനിന്ന് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ഒരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ അവിടെ തുടർന്നുവരുന്ന സമരം പിൻവലിക്കണമെന്ന് അവരോട് അഭ്യർത്ഥിക്കണമെന്ന് ഞാൻ എം.എൽ.എ.യോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം തീർച്ചയായും

പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ആയുർവേദാശുപത്രിയിൽ കിടത്തി ചികിത്സാ വിഭാഗം

ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ ഒരു തവണ ഈ സഭയ്ക്കുമുമ്പാകെ കൊണ്ടുവന്ന ഒരു വിഷയം വീണ്ടുമൊരിക്കൽകൂടി അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തൃത്താലയെക്കുറിച്ച് താങ്കൾക്ക് നേരിട്ടറിയാം, ആയുർവേദ ചികിത്സാ രംഗത്ത് എത്രയോ നൂറ്റാണ്ടുകളുടെ പ്രഗത്ഭമായ പാരമ്പര്യമുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണത്. നിരവധി പ്രമുഖമായിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളും ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാർ മേഖലയിൽ കിടത്തി ചികിത്സയുള്ള ഒരു ആയുർവേദ സ്ഥാപനം എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇതുവരെയില്ല. കപൂർ പഞ്ചായത്തിലെ പൊഴിക്കര ആയുർവേദാശുപത്രി ഇപ്പോൾ ഡിസ്പെൻസറിയായി പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. അവിടെ അനുബന്ധ കെട്ടിടങ്ങളടക്കമുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിതന്നെ അവിടെ മൂന്നു വ്യത്യസ്ത പൊതുപരിപാടികളിൽ വന്നുവസരത്തിൽ ഈ വിഷയം സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ അത് തീർച്ചയായും അനുവദിക്കാമെന്ന താങ്കളുടെ ഉറപ്പ് പൊതുസമൂഹത്തിന് മുമ്പിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് കപൂർ-

പൊഴിക്കര ആയുർവേദ ആശുപത്രിയിൽ കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഡോക്ടർമാരെയും മറ്റ് പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയും നിയമിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനം എടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഐ.എസ്.എം. ഡയറക്ടർ ഓഫീസിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഫയൽ താങ്കളുടെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് ആ ഫയലിൽ അനുകൂല തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ, സൗജന്യമായി ഡയാലിസിസ് സെന്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ഏക കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററാണ് ചാലിശ്ശേരി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ. ഈ ആശുപത്രി വലിയ വികസന സാധ്യതകൾ തേടുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 24x7 എന്ന രീതിയിൽ ഈ ആശുപത്രിയെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അംഗീകരിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ താങ്കളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എല്ലാത്തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പ്രതിസന്ധികളുമൊക്കെയുണ്ടെന്ന് അറിയാമെങ്കിൽപ്പോലും അതിനെയെല്ലാം മറികടന്ന് ഈ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യങ്ങളിലും എത്രയുംവേഗം അനുകൂലമായ തീരുമാനം സഭയ്ക്കുമുമ്പാകെ പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, തൃത്താല നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കപ്പൂർ പഞ്ചായത്തിലെ പൊഴിക്കര ആയുർവേദ ഡിസ്പെൻസറിയെ 20 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിന് കപ്പൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റിയുടെ 25-01-2014 -ലെ തീരുമാനം സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.യുടെ ആവശ്യവും സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. ഈ ആയുർവേദ ഡിസ്പെൻസറി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിന് കെട്ടിടമുൾപ്പെടെയുള്ള ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാണെന്നുറപ്പുവരുത്തി ആവശ്യമായ തസ്തികകളുടെ എണ്ണം, ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത എന്നിവ സഹിതം വിശദമായ ശിപാർശ സമർപ്പിക്കുവാൻ ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ ഡിസ്പെൻസറി കോമ്പൗണ്ടിൽ 31-01-2004-ൽ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം മുഖേന പണി പൂർത്തീകരിച്ച കെട്ടിടവും ആവശ്യമായ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും നിലവിലുണ്ട്. കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്കുള്ള 20 കിടക്കയുള്ള ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിന് പുതിയതായി 10 തസ്തികകൾ ആവശ്യമുണ്ട്. അതിന് 26,47,736/- രൂപ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് ഡയറക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച ശിപാർശ, ഫണ്ട് ലഭ്യത എന്നിവ ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പ്

ഡയറക്ടറിൽനിന്ന് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഡയറക്ടറുടെ ശുപാർശ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ചാലിശ്ശേരി സി.എച്ച്.സി.യുടെ കാര്യം എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞു. ഡയാലിസിസ് സെന്റർ അവിടെ ആരംഭിക്കാൻ എം.എൽ.എ.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽതന്നെ നടപടിയെടുത്ത് ആരംഭിക്കുകയും അത് ഭംഗിയായി നടക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 154 സി.എച്ച്.സി.കളിൽ ഗൈനക്കോളജി, പീഡിയാട്രിക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ആലോചനകൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിനൊരു തീരുമാനമാകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ ആശുപത്രിയും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോഴ്സുകൾക്ക് സംവരണം

ശ്രീ. കെ. അജിത്: സർ, കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗം വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന്റെ വക്കിൽ നിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലുകൾ നിരവധി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോഴ്സുകളിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം ഇല്ലായെന്നതാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. 100

സീറ്റുകളാണ് ഈ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോഴ്സുകൾക്കുള്ളത്. അവിടെ സംവരണം പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന 10% സംവരണം നൽകുകയാണെങ്കിൽ മികച്ച ഡോക്ടർമാരെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാനും അവർക്ക് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലുകളിൽ ജോലി ചെയ്യാനും സാധിക്കും. അവിടെ സർവ്വീസ് ക്വാട്ടിയുണ്ട്. പക്ഷെ സംവരണ ക്വാട്ടി പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ഇവിടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേസ് നിലവിലുണ്ടെന്നാണ് പിന്നീട് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതിൽ സർക്കാർ കക്ഷിചേർന്നുകൊണ്ട് നിരാലംബരും നിർധനരുമായ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലുകളിൽ ഡോക്ടർമാരാകാനുള്ള അവകാശം നിഷേധിക്കപ്പെടാതിരിക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നും ജൂലൈ മാസത്തിൽ നടക്കുന്ന എൻട്രൻസ് പരീക്ഷയ്ക്ക് തയ്യാറെടുക്കുന്ന നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുകൂലമായ നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്.

ശിവകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ 04.11.2003 ലെ സൗരവ് ചൗധരി ആന്റ് അദേഴ്സ് എന്ന കേസിലെ വിധിയിൽ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ റിസർവേഷൻ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോഴ്സുകൾ നടപ്പാക്കരുത് എന്ന് പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 15.05.2015 - ൽ കൂടിയ പി.ജി. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി പ്രോസ്പെക്ടസ് കമ്മിറ്റിയിൽ ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തതിൻപ്രകാരം സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയനുസരിച്ച് സംവരണം നൽകേണ്ടെന്നാണ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒന്നുകൂടി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഗവൺമെന്റ് കക്ഷി ചേരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടോയെന്നുള്ള കാര്യവും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

കൊട്ടാരക്കര തമ്പുരാൻ ക്ലാസിക്കൽ കലാമ്യൂസിയം

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ഏക സർക്കാർ മ്യൂസിയമാണ് കൊട്ടാരക്കര തമ്പുരാൻ ക്ലാസിക്കൽ കലാമ്യൂസിയം. ഈ മ്യൂസിയം സ്ഥാപിതമായത് 1983-ലാണ്. അവിടെയുള്ള കഥകളി രൂപങ്ങളും വിലപ്പെട്ട ആടയാഭരണങ്ങളുമൊക്കെ നല്ലരീതിയിൽ ഡിസ്പ്ലേ ചെയ്തുവയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത നിലയിൽ അന്നുമുതൽ ഒരു വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയും ദേവസ്വം

വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഒരുമിച്ച് കൊട്ടാരക്കരയിൽ വന്ന് ഈ മ്യൂസിയം നേരിട്ട് കണ്ട്
 കൊട്ടാരക്കര തമ്പുരാന്റെ കൊട്ടാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനായി രണ്ട് വകുപ്പുകളും
 ചേർന്ന് ആലോചിച്ച് തീരുമാനിച്ച മീറ്റിംഗ് കൂടി മിനിസ്റ്റ് രേഖപ്പെടുത്തി രണ്ട്
 വകുപ്പിന്റേയും ഐഡന്റിറ്റി പ്രത്യേകം കാത്തുസൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ സാംസ്കാരിക
 വകുപ്പിന്റേയും സഹായത്തോടുകൂടി ഈ മ്യൂസിയവും പൈതൃക കലാമ്യൂസിയവുംകൂടി
 ചേർത്ത് തമ്പുരാന്റെ കൊട്ടാരത്തിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനത്തിന്റെ
 അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 2011-ൽ ഗണപതി ക്ഷേത്രത്തിന്റെ തൊട്ടുമുന്നിലുള്ള
 കൊട്ടാരക്കര തമ്പുരാന്റെ കൊട്ടാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനം
 ആരംഭിച്ചത്. അതിനുശേഷം ബാക്കിയുള്ള നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആരംഭിച്ചു.
 ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷവും ഞാൻ ഈ കാര്യത്തിലിടപെടുത്തിന്റെ
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ 16 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതിൽ 8 ലക്ഷം
 രൂപ അനുവദിച്ച് കഥകളി രൂപങ്ങൾക്കെല്ലാം ആടയാഭരണങ്ങളൊക്കെ തയ്ച്ച്
 അതിനെ അണിയിച്ചൊരുക്കിയ ദിവസംതന്നെ കൊട്ടാരത്തിൽനിന്നും ഈ
 സ്ഥാപനം മാറ്റണമെന്നുപറഞ്ഞ് ദേവസ്വം അധികൃതർ നോട്ടീസ് കൊടുത്തു.
 14.02.2014-ൽ ഈ മ്യൂസിയം ഇവിടെനിന്നും ഒഴിയണമെന്ന നോട്ടീസ് വന്നപ്പോൾ
 അന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും സാംസ്കാരിക

വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും പഠത്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത നടപടി നിറുത്തിവെച്ചിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ 8 ലക്ഷം രൂപയുടെ വർക്കെല്ലാം ചെയ്ത് നല്ല രീതിയിൽ അത് ഡിസ്പോ ചെയ്തതിന്റെ അന്ന് ഉച്ചയ്ക്ക് അവിടെനിന്നും ഒഴിയണമെന്ന പ്രശ്നം വന്നത്. ഞാൻ ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോടും ദേവസ്വം ബോർഡ് പ്രസിഡന്റിനോടും സംസാരിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഈ നോട്ടീസ് വന്നപ്പോൾത്തന്നെ ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ഫയലും പ്രസിഡന്റിനും രണ്ട് മന്ത്രിമാർക്കും തന്നിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ വീണ്ടും ഏതോ കൃത്യമായ താല്പര്യക്കാരായിട്ടുള്ളവർ ഈ കൊട്ടാരത്തിൽനിന്ന് ഇത് മാറ്റണമെന്നുപറഞ്ഞ് നടപടിയെടുക്കുന്നുണ്ട്. ആ നടപടി നിറുത്തിവെച്ച് കൊട്ടാരക്കര തമ്പുരാന്റെ ജന്മംകൊണ്ട് ധന്യമായ ആ കൊട്ടാരത്തിൽത്തന്നെ ഈ കലാമ്യൂസിയം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കണം. ഇത് ഒഴിയാനുള്ള അനുമതി കൊടുക്കാതിരിക്കാനും അത് നിറുത്തിവെക്കാനും അടിയന്തര നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും രണ്ട് മന്ത്രിമാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കുവാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്.

ശിവകുമാർ): സർ, സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള കൊട്ടാരക്കര തമ്പുരാൻ ക്ലാസിക്കൽ കലാമ്യൂസിയം 2011 വരെ കൊട്ടാരക്കര ടൗണിൽനിന്ന് മൂന്നു കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള ഒരു സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടം ഒഴിഞ്ഞുകൊടുക്കണമെന്ന് ഉടമസ്ഥൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നതിനാൽ മറ്റൊരു അനുയോജ്യമായ സ്ഥലവും കെട്ടിടവും പുരാവസ്തു വകുപ്പ് അന്വേഷിക്കുകയുണ്ടായി. അവർക്ക് സ്ഥലം കണ്ടെത്തുവാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വംബോർഡിന്റെ വകയിലും അധീനതയിലുമുള്ള കൊട്ടാരക്കര മഹാഗണപതി ക്ഷേത്രത്തിനു സമീപമുള്ള ദേവസ്വംബോർഡ് പൈതൃക കലാകേന്ദ്രത്തിലെ ഏതാനും മുറികൾ മറ്റൊരു അനുയോജ്യമായ ഇടം ലഭിക്കുന്നതുവരെ 36 മാസത്തെ കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന് 22.02.2011 ന് വാടകയ്ക്ക് ദേവസ്വംബോർഡ് നൽകിയിരുന്നു. 22.02.2014-ൽ കരാർ കാലാവധി അവസാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ ദേവസ്വംബോർഡിന്റെതന്നെ ഒരു പൈതൃക കലാകേന്ദ്രം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആയത് കലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് ദേവസ്വംബോർഡ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ കെട്ടിടം മുഴുവനായും ദേവസ്വംബോർഡിന് ആവശ്യമാണ് എന്നാണ്

അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ ദേവസ്വംബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള നിരവധി ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ പൈതൃക പ്രാധാന്യമുള്ള നിരവധി വസ്തുക്കൾ ടി കേന്ദ്രത്തിൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രവുമല്ല, ഈ സ്ഥാപനത്തെ ഒഴിപ്പിച്ച് ഇവിടെ ദേവസ്വംബോർഡിന്റെ വികസനത്തിനതകുന്ന പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ക്ഷേത്രസംരക്ഷണ സമിതി ഒരു പരാതി ദേവസ്വം ഓംബുഡ്സ്മാന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പുമായി ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കരാർ പുതുക്കേണ്ടതില്ലെന്നും കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞതിനാൽ കെട്ടിടം ഒഴിയണമെന്നും ദേവസ്വംബോർഡ് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഈ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് എനോട് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മന്ത്രിയുടെയും ദേവസ്വംബോർഡ് പ്രസിഡന്റിന്റേയും സാന്നിധ്യത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരമായി ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.